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Steen Friis bød velkommen. Og ikke mindst til formand Claus Lind Christensen og direktør Michael Stevns. 
Henrik Frost Rasmussen uddelte en bronzhe nål til Svend Kristensen, som har været engageret i DJ i over 30 år. Herefter uddelte Claus Lind Christensen en sølvnål til Otto Hansen, som har været aktiv indenfor DJ siden han kom til øen i 1978. En stor ære at uddele en sølvnål, sagde han – og den er fortjent.
1. Valg af dirigent
Michael Jørgensen blev valgt til dirigent.

2. Beretning om kredsens virksomhed
Jagtsæsonen er slut, der er 2 mdr. til bukkejagten starter. Så der er tid til at nyde minderne og gøre sig klar. Generelt er der blevet skudt mindre vildt i 2017/18 end året før. Så vi må tænke os om hvad bestanden kan bære. Og når dåhjorten blive jagtbar, skal vi tænke os om. Der går rygter om der skulle være mårhund på øen. Hold øje, og ser i noget, så meld ind med det samme. Pas på den afrikanske svinepest når i er på jagt i udlandet. Husk at få vasket tøjet og støvlerne.
Vi har haft rovfugleshow og jagt- og fiskedag, som blive gentaget i år. Dog på en hverdag, da lørdag er skiftedag for turisterne – så der kom ca 600 færre gæster sidste år. Der bliver igen i år afholdt en junior camp, hvilket var en stor succes sidste år. DJ afholder for øjeblikket en del lederkurser, desværre er der ingen med fra Bornholm.
Til slut takkede han bestyrelsen, koordinatorerne, Naturstyrelsen, Bornholms Reg.kommune og pressen. Til sidst og ikke mindst de bornholmske jægere – uden jer var intet muligt.

3. Orientering om kredsens økonomiske forbrug
Kasserer Bjarne Aakermann gennemgik regnskabet.
Der var brugt ca. 46.000 kr. mindre end budgetteret.

4. Orientering om hovedbestyrelsens arbejde v/formand Claus Lind Christensen
Formand Claus Lind Christensen fortalte lidt om:
Medlemssituationen: Lille fremgang på medlemsskabet på Bornholm. Den største aldersgruppe ligger på omkring 50 år.
Struktur: Styrke, nærhed og udvikling. Der er nedsat et struktur udvalg. Benny Christensen og Michael Bjørn deltager fra Bornholm. Der kommer ingen beslutningsforslag før til april, og herefter holdes der 3 dialogmøder rundt i landet. Herefter afleveres det endelige forslag til Hovedbestyrelsen.
Jagtpolitisk katalog: Fokuseret politisk indsats.                                                  Priotering: Regulering (jagt versus regulering), ulovligheder/jagtetiske regler, jagtaffald – forurening, jagttidsevaluering, skydebanefaciliteter, jagt på offentlige arealer m.m.
Data og vildtforvaltning: Det er meget vigtigt at vores data er rigtige. Bl.a. vildstatistikken, markvildt, optælling, hjortevildt, aldersanalyse via tænder, trækvildt, vingeindsamling, ringmærkede fugle og faldvildtundersøgelser.
Formanden fortalte herefter om Lederuddannelsen, som består af et 2 dages grundmodul og 2 dages naturforvaltning, som foregår i Jagtens Hus. Og herefter ledelse af frivillige, som tage 1,5 døgn. Desuden 5 moduler mere, hvor man kan vælge mellem 16 moduler. De sidste 5 moduler kan laves på Bornholm. Der skal dog være mindst 8 deltagere.
Herefter kom direktør Michael Stevns på talerstolen.
Han fortalte om DJ´s måder at kommunikere ud på, bl.a. med den nye app som DJ har lavet. Herefter gennemgik han regnskabet for 2018. Nettoresultat 2018 var på 6,0 mill. DJ ønsker fremover at dele egen kapitalen op i 4 puljer. I den 3´dje pulje vil jagtforeningerne kunne spare de penge sammen som de ikke har brugt. Soliditetsgraden ligger på 62 %, som er godt.
Der blev opfordret til, at gebyr for kredsskydningerne blev billigere, og at systemet til tilmelding bliver mere fleksibelt. Forslag: Hvervekampagner til nye medlemmer. Forslag: Billigere diplomer.
5. Valg af HB medlem og suppleant af samme
Ikke på valg.

6. Valg af kredsformand
Ikke på valg.

7. Valg af 8 kredsbestyrelsesmedlemmer
Thomas Lund Kofoed og Otto Hansen ønskede at forlade kredsbestyrelsen. I stedet blev Peter Sejersen og Lise Pedersen valgt.
Herefter så kredsbestyrelsen sådan ud:
Michael Jørgensen
Hans Jørgen Brandt
Bjarne Aakermann
Mogens Elleby
Michael Bjørn
Birger Nielsen
Peter Sejersen
Lise Pedersen

8. Valg af suppleanter til kredsbestyrelsen
Alle som er medlem af jægerrådet er suppleant til kredsbestyrelsen.
Hvis der kommer ændringer til medlem af jægerrådet fra den enkelte jagtforening, bedes der gives besked til formanden.

9. Valg af aktivitetskoordinatorer
Hundekoordinator: Benny Christensen
Flugtskydningskoordinator: Mads Jørgensen
Riffelkoordinator: Henrik Nielsen
Jagthornskoordinator: Birger Nielsen
Jagtsti koordinator: Hans Jørgen Brandt
Bue koordinator: Orla Hansen
Strand-/havjagt koordinator: Finn Kristoffersen
Medlems-/Ny jæger koordinator: Ingen pt.
Kursus koordinator: Michael Bjørn
Web koordinator: Mogens Elleby
Friluftskoordinator: Tonni Kofoed Larsen
Hjortevildt: John Walther
Vildtpleje: Ikke nogen pt.
Skydevogn: Mads Jørgensen
Juniorklubben: Thomas Anker
Kontaktperson for udstillinger: Stefan Iversen	

Herefter fortalte John Walther om status i hjortegruppen. Hjortegruppen har fremsendt indstillinger som kommer fra jagtforeningernes forslag. Der skal være en naturlig køn-og aldersfordeling. Et passende antal modne hjorte, som skal tilpasses øens størrelse. Skal forvaltes som én bestand og ét forvaltningsområde. Hjortegrp. har sendt et konkret forslag men vi får  desværre ikke lov til at skyde mere dåvildt i 2019/20. Vi ansøger igen næste år.
Der blev foreslået, at jægerne tæller hvor meget dåvildt de ser den 16/5.

10. Valg af repræsentantskabsmedlemmer
Repræsentantskabsmedlemmerne er dem som sidder i kredsbestyrelsen. Er man forhindret kan der vælges en suppleant fra jægerrådet.

11.  Indkomne forslag:
Ingen indkomne forslag.

12. Eventuelt
Intet.
